

Горячий привет участникам слета-передовикам сельскохозяйственного производства!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССный Октябрь райкомы һәм хөкүмәт яңалары депутатларының район Советы органы.

№ 32 (4709)

СУББОТА

15

МАРТА

1975 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля 1931 года.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

- Награды Родины
- Слет передовиков
- Слово—депутату
- Наш почтовый ящик
- К 30-летию Победы

ПРАЗДНИК ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Сегодня—день большого торжества. В районный центр съехались лучшие представители трудовых коллективов—победители во Всесоюзном социалистическом соревновании тружеников сельского хозяйства. И в их адрес наше теплое—Добро пожаловать!

Отвечая на призыв партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, труженики колхозов и совхозов умножили свои усилия в борьбе за увеличение продуктов полеводства и животноводства, еще выше подняли знамя социалистического соревнования.

Сегодня мы с гордостью называем имена тех, кто сделал наиболее весомый вклад в выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки. Это механизаторы М. Ильмушкин и И. Гильфанов из совхоза «Тюрясевский», Ю. Фатыхов и Г. Галиев из колхоза «Игенче», кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Е. Хворостьева из колхоза «Путь к коммунизму», мастер выращивания высоких урожаев сахарной свеклы Ш. Яруллин из колхоза «Дружба», комбайнеры В. Потапов и С. Матвеев из колхоза имени Мичурина, В. Матюшкин и Г. Михеев из колхоза «Россия», Г. Абдуллин и К. Саттаров из совхоза «Рассвет», Г. Борисов из колхоза имени Синдрякова и многие, многие другие.

Мы горячо поздравляем победителей социалистического соревнования за успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1974 года по производству и продаже государству продуктов животноводства Ю. Мизонову и О. Чепланову из совхоза «Тюрясевский», А. Захарову и З. Кульметьеву из кол-

хоза имени Мичурина, З. Каримову и С. Хуснуллину из колхоза имени Ульянова, П. Львову из колхоза «Путь к коммунизму», В. Галеева из колхоза «Комбайн» и других.

В канун сегодняшнего торжества большая группа передовиков сельского хозяйства по итогам соревнования 1974 года отмечена орденами и медалями СССР. Мы гордимся подвигом славных сельских тружеников, желаем им доброго здоровья и еще больших успехов в работе.

Особой чести заслуживают животноводы колхоза имени Синдрякова, успешно осуществившие задание пятилетки и обладатели Красного Знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ—члены сельхозартели «Заветы Ильича».

В памятные дни проходит слет передовиков сельского хозяйства. Труженики колхозной и совхозной деревни находятся под впечатлением горячих слов Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу и еще раз подтверждают свою готовность вдохновенно трудиться над выполнением решений XXIV съезда КПСС.

Наступила весна. В колхозах и совхозах заканчиваются последние приготовления к весеннему севу завершающего года пятилетки. Животноводы несут ударную вахту за получение высокой продукции и благополучное завершение зимовки скота. Все их силы, энергия, знания и опыт направлены сегодня на успешное выполнение планов и социалистических обязательств девятой пятилетки.

И пусть еще более яркими будут ваши трудовые победы. Пусть вечно славит Родина, народ ваши имена.

ПЕРВЫЕ В СОРЕВНОВАНИИ

Недавно во второй комплексной бригаде колхоза «Алга» состоялось собрание. Главный зоотехник колхоза И. Махмутов рассказал собравшимся о состоянии производства и продажи государству молока, подвел итоги социалистического соревнования доярков второй бригады.

Надоив от каждой коровы за два месяца этого года 584 килограмма молока, победителем

стала Зульфия Хуснутдинова. На втором месте—Зайнап Садрутдинова. Ее показатель за это же время—559 килограммов молока. Третье место закрепили за собой Халида Хакимова и Нурзиган Закирова.

Секретарь парторганизации Р. Гимранов вручил премии победителям и пожелал им новых успехов в работе.

Г. САДРУТДИНОВ.



Обращение доярок—победителей социалистического соревнования района, взявших повышенные социалистические обязательства на завершающий год пятилетки, нашло широкое обсуждение и поддержку в коллективе молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Ульянова. Инициатором социалистического соревнования является Зайнап Каримова, занявшая по итогам 1974 года первое место.

НА СНИМКЕ: доярки колхоза имени Ульянова З. Каримова, С. Хуснуллина, С. Галаятудинова.

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ!

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении народнохозяйственных планов и принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства в 1974 году Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 февраля 1975 года наградил орденами и медалями СССР большую группу передовиков сельского хозяйства РСФСР.

В числе награжденных:
Орденом ЛЕНИНА
Евдокия Ивановна ХВОРОСТЬЕВА—трактористка колхоза «Путь к коммунизму»,
Орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Эльвира Хатыповна ЗАГРЕТДИНОВА—колхозница колхоза имени Ульянова.

Мария Ильинична МАСЛОВА—свинарка колхоза им. Синдрякова.
Юлия Владимировна МИЗОНОВА—доярка совхоза «Тюрясевский».

Касым Сабинович МУРТАЗИН—бригадир колхоза «Путь к коммунизму».

Гамир Закирович НАСЫБУЛЛИН—главный зоотехник колхоза «Комбайн».

Василий Михайлович ЯНИЛИН—тракторист колхоза «Дружба». Орденом «ЗНАК ПОЧЕТА»
Геннадий Васильевич ЗАКОНОВ—тракторист колхоза «Знамя Октября».

Михаил Дмитриевич КЛИНОВСКИЙ—слесарь районного объединения «Сельхозтехника».

Анатолий Константинович КОНДРАШОВ—дояр колхоза им. Синдрякова.

Анастасия Платоновна КОСМАЧЕВА—рабочая Нурлат-Октябрьского элеватора.

Артемию Васильевичу ПАРФЕНОВУ—помощнику бригадира колхоза «Большевик».

Самия Кутбудиновна СУЛЕЙМАНОВА—птичница колхоза им. Мусы Джалиля.

Иван Петрович ТАЙБУЛАТОВ—главный зоотехник управления сельского хозяйства исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Орденом ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Асхат Хатыпович ЗАЙДУЛЛИН—тракторист колхоза «Татарстан».

Анна Герасимовна ЗАХАРОВА—доярка колхоза им. Мичурина.

Анатолий Дмитриевич КАЗАНОВ—шофер колхоза «Родина».
Нина Николаевна МИРКУОВА

—колхозница колхоза «Дружба»,
Гумер Галиевич САЙФУЛЛИН—тракторист колхоза «Игенче»,
Сазида Хадиевна ХУСНУЛЛИНА—доярка колхоза имени Ульянова.

Медалью «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Аркадий Андреевич ВОРКОВ—тракторист колхоза «Заветы Ильича».

Ахтям Набиуллович РАХМАТУЛЛИН—дояр колхоза имени XXI партсъезда.

Анатолий Тимофеевич РОМАНОВ—тракторист колхоза «Правда».

Юлия Гавриловна САВЕЛЬЕВА—доярка колхоза «Россия».

Дина Калистратовна СОРДИНОВА—доярка совхоза «Мамыковский».

Медалью «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Лидия Архиповна ВОЛКОВА—доярка колхоза «Восход».

Минзахаб Ахметгареевна ДИНМУХАМЕТОВА—доярка совхоза «Рассвет».

Гульнур Габдуллоевна ГАБИРОВА—председатель Амзинского сельского Совета депутатов трудящихся.

Калимулла Насыбуллович НАСЫБУЛЛИН—тракторист колхоза «Алга».

**Год 1975 —
ЗАВЕРШАЮЩИЙ
ПЯТИЛЕТКУ**

• Движению тысящиц — массовость

молочных дел получит действительно массовый характер и станет реальностью лишь в том случае, если мы, руководители хозяйств, без раскачки возьмемся за пол-

Мы решили ликвидировать эту диспропорцию. Усиленно занялись механизацией трудоемких работ в этих отраслях.

На молочнотоварной ферме с

вполне осуществимо: при двухсменной работе есть время и для учебы. Таких, как Надя, сейчас на фермах немало. Замечательно трудятся комсомолки Роза Бурай-

выше, чем при работе по старинке. Пока рано говорить о всех аспектах экономической эффективности новшества, но некоторые любопытные цифры можно привести.

Колхоз перешел на реализацию молока по новому ГОСТу. Нынче, в январе от продажи молока выручили 9.799 рублей — на 886 рублей больше, чем за первый месяц прошлого года.

Каждый центнер продукции принес в колхозную кассу дохода на 1 рубль 10 копеек больше, чем в прошлом году. Результаты могли быть выше, если бы на старте не было заминки: в январе сдано 22 центнера нестандартной продукции, 45 процентов молока зачтено вторым сортом. Боремся за повышение качества. С февраля молоко идет только первым сортом и приносит большие доходы.

Первый этап — переход на двухсменку осуществлен. Сейчас у нас дума о следующем этапе — звеньевой системе организации труда, доярки по примеру животноводов опытно-показательного хозяйства «Столищенский». Подготовительные работы уже ведем. Развернули строительство двух новых сблокированных помещений на 450 коров, с полной механизацией производственных процессов. Укрепляем кормовую базу. Так, площади долготлетних культурных пастбищ — а их у нас пока 225 гектаров — уже в этом году доведем до 375 гектаров.

Принятые организационно-технические меры позволят всем нашим дояркам активно включиться в соревнование за получение тысячи и более центнеров молока.

Н. ФИЛИППОВ,
председатель колхоза имени Синдрякова, депутат Верховного Совета СССР.

ЗОВЕТ ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

В ответ на призыв передовых доярок страны достичь в завершающем году пятилетки наивысшей производительности труда, животноводы колхоза имени Синдрякова стремятся внести личный вклад в это движение. Наши доярки считают, что сама жизнь, достигнутые успехи в укреплении материально-технической базы сельского хозяйства требуют поднятия социалистического соревнования на новую ступень.

За последние годы на фермах нашего хозяйства резко изменился характер труда. Работая по старинке, нельзя существенно повысить производительность труда. Там, где преобладает ручной труд, доярка способна обслуживать лишь 15—18 коров. Даже при высоких надоях в три, три с половиной тысячи килограммов от коровы, валовое производство от группы в целом составляет лишь 500—600 центнеров. Где ключ к решению проблемы? Он — в ее комплексном решении.

Замечательный почин мастеров

новую механизацию работ на фермах, внедрим новые формы организации труда животноводов, позаботимся о повышении их деловой квалификации. Сама жизнь требует такого подхода.

У нас в колхозе еще не так давно наметилось было тревожное явление: молодежь, окончив школу, покидала родные места. Причем, как правило, уезжали девушки. Если в иных селах, как поется в песне, на десять девочек по статистике приходится девять ребят, то у нас получалось наоборот.

В чем причина — догадаться нетрудно. Ребята, окончив соответствующие курсы, получали в руки мощную современную технику, быстро находили применение своим знаниям и склонностям, начинали жить интересной, содержательной жизнью сельского механизатора. А на долю девушек оставалась незавидная участь — работать в свекловодстве или на фермах. И там и тут преобладал тяжелый ручной труд.

ноября прошлого года по-новому наладили труд доярок — ввели двухсменку. Прежде женщины-животноводы с короткими перерывами были заняты с четырех часов утра до семи-восьми вечера. Теперь их рабочий день сокращен вдвое и не превышает восьми часов. У каждой доярки появилось много свободного времени — на отдых, учебу, воспитание детей. И если раньше приходилось немало времени и усилий тратить на то, чтобы уговорить колхозницу пойти на ферму, то сейчас проблема кадров, можно сказать, решена.

Молодежь охотно идет на ферму. Совсем недавно, например, стала работать у нас дояркой комсомолка Надя Елакова. Пришла она сюда после десятилетки, старшие подруги приняли ее хорошо. Молодая доярка к обязанностям своим относится добросовестно, трудится с большим старанием. Мечтает заочно продолжать образование в высшем учебном заведении. Ее желание

кина, Валя Никифорова, Нина Рассадина, Зоя Живодерова, Нина Евлейкина и многие другие.

Конечно, переход на новые формы организации труда требует кропотливой, вдумчивой подготовки, ломки сложившихся представлений, нормативов. Необходимо преодолеть определенный психологический барьер и самих животноводов. Почему, например, многие, даже передовые доярки, поначалу чураются двухсменки? Потому что опасаются обезлички, боятся доверить напарнице свою хорошо раздоенную группу коров. На опыте мы убедились, что эти опасения напрасны. При надлежащем контроле за работой животноводов со стороны специалистов, руководителей хозяйства, партийных групп нет места никакой обезличке.

Сейчас доярка, работая в одну смену по восемь часов, обслуживает 48—50 коров. Ее основная обязанность — дойка. На фермах действуют автопоилки, механизмы по удалению навоза. Корма задают скотники. Доярки раздают лишь концентраты да из шланга в кормушки барду — эти корма даются коровам дифференцированно, в зависимости от удойности.

При двухсменке оплата труда повысилась на 15 процентов. Несмотря на это, себестоимость продукции нынче будет ниже, чем в прошлом году: ведь производительность труда — намного



Все настойчивее заявляет о себе механизация на животноводческих фермах колхоза имени Синдрякова. Это надежное подспорье в повышении производительности труда. В хозяйстве,

первыми в районе, доярки перешли на двухсменную работу.

Недавно в колхозе проходил районный семинар, участники которого — руководители колхозов и совхозов, ознакомились с орга-

низацией труда на фермах, принципом работы нового оборудования и агрегатов.

НА СНИМКЕ: группа участников семинара.

Фото М. Каризина.

Социалистические обязательства механизатора Замира Саттарова из колхоза имени XXI партсъезда на 1975 год

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС и готовясь внести в пятилетку свой личный вклад, я успешно выполнил социалистические обязательства, взятые на 1974 год. Так, выработка на тракторе ДТ-75 составила 1541 эталон-гектаров, получена экономия запасных частей и горючего.

Я внимательно прочитал опубликованное в печати Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревно-

вании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки. Документы эти вызвали у меня чувство глубокого удовлетворения, ибо в них разработана конкретная программа действия.

Своим патриотическим долгом я считаю встретиться новыми достижениями в труде славленную дату — 30-летие Победы в Великой Отечественной войне. Способствуя повышению культуры земледелия, широко пропаганди-

руя достижения науки и передовой практики, совершенствуя профессиональное мастерство, я обязуюсь в 1975 году выработать 1650 эталон-гектаров, дать экономии горючего и запасных частей на 250 рублей и вызывать на социалистическое соревнование лучшего тракториста третьей бригады Хузиахмета Мирзаханова. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, я призываю всех механизаторов колхоза во всеоружии встретить весну 1975 года, чтобы встать надежной гарантией получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Успех животноводов

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, животноводы колхоза «Нуть к коммунизму» в четвертом году пятилетки добились замечательных результатов. Всего произведено 5.220 центнеров мяса и на 117 процентов выполнен план по продаже его государству. В мясном балансе большую часть составляет свинина. По сравнению с 1971 годом свинины продано на 60 процентов больше. На одну основную свиноматку произведено 25 центнеров свинины.

Известно, что успех дела решают кадры. Лучшие животноводы Валентина Никитина, Нина Сергина, Валентина Курганова, Нина Варламова получили от каждой свиноматки по 21 поросенку. Животновод Салих Нургалеев, занятый откормом свинополовья, добивается высоких привесов. В 1974 году передовой животновод вдвоем с напарником отправили на приемный пункт 2.130 голов свиней, средний вес каждой в среднем составил 100 килограммов. В прошлом году С. Нургалеев добился 510-граммовых среднесуточных привесов от каждой закрепленной головы. Много хорошего можно рассказать о свиноводке Александре Терентьеве и Марии Тарасовой. Каждый из них, имея за плечами 10-лет-

ний стаж работы, обладает богатым опытом.

Труд свиноводов у нас всегда в почете. Так, по итогам социалистического соревнования многим из них вручены переходящие вымпелы и денежные премии. Например, премиями в размере 100 рублей были отмечены два животновода и четверо получили по 30 рублей, а семь работников фермы получили Почетные грамоты. Для высокопроизводительного труда животноводов созданы все условия.

С 1974 года мы начали вести подработку кормов по новой технологии. Это привело к положительным результатам. Корма, подготовленные по этой технологии, поедаются охотно.

Высокие обязательства взяли на себя коллектив на завершающий год пятилетки. Колхозные свиноводы дали слово получить 3.500 поросят или по 20 от каждой основной свиноматки и продать государству 2.500 центнеров свинины. Только за два месяца — декабрь и январь получено более 1.500 поросят, предназначенных на откорм. Слово животноводов будет твердым, а гарантия тому — успешный старт, взятый с начала года.

П. МАЛЫГИН,
заведующий свинофермой.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

газеты „Дружба“ — в колхозе „Дружба“

Доходная отрасль

Возделыванием сахарной свеклы наш колхоз занимается с 1951 года. В тот памятный год под посев сахарной свеклы отвели 110 гектаров, каждый из которых дал в среднем по 68 центнеров корней. Естественно, что хозяйство понесло от этого немалые убытки.

С тех пор значительно изменилась агротехника возделывания этой ценной технической культуры. Достаточно обратиться к некоторым цифрам. В 1974 году свекловоды колхоза сумели вырастить на каждом из 650 гектаров, отведенных под эту культуру, в среднем по 275 центнеров. Это дало возможность отправить на сахарный завод 164 тысячи центнеров свеклы вместо 132 тысяч, предусмотренных планом, и, тем самым, на 126 процентов выполнить плановое задание. Если в прошлом году в колхозную кассу поступило 736 тысяч рублей чистой прибыли, то 304 тысячи рублей получено от возделывания свеклы. В прошлом году уровень рентабельности этой отрасли был не ниже 88 процентов. Успех дела предвещают многие факторы. Рассмотрим некоторые из них.

Борьба за урожай начинается с правильного выбора участка, на котором предполагается возделывать культуру. Первое требование к нему — это обработка с

соблюдением всех требований агротехники: с осени — вспашка зяби, углубление пахотного горизонта. Ежегодно под эту культуру в достаточном количестве вносятся органические удобрения. При внесении минеральных удобрений и проведении весенних агромероприятий большое значение придается качеству производимых работ. Борьба за качество не ослабевает и в период обработки междурядий, прореживания, и во весь период ухода за посевами.

При возделывании сахарной свеклы важно с полной нагрузкой использовать технику. В этой связи руководители, специалисты, механизаторы всегда охотно внедряют в производство новую технику. Многие прогрессивные методы впервые нашли применение в нашем хозяйстве. Они себя оправдали и явились надежным резервом повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Немаловажно и другое — использование техники с полной нагрузкой ведет к снижению себестоимости продукции. Например, себестоимость центнера сахарной свеклы снизилась до 2 руб. 74 коп.

В некоторых хозяйствах к работе на свекловичных плантациях приступают лишь после того, как завершат сев яровых культур. От этой практики мы давно

отказались. В зависимости от созревания почвы мы стремимся провести агротехнические мероприятия в оптимальные сроки. В хозяйстве организованы специальные механизированные звенья. Для членов звена разработаны и широко применяются меры морального и материального поощрения, вместе с тем им предоставлена полная самостоятельность. Это рождает заинтересованность в результатах своего труда. И еще одна особенность: по возможности мы добиваемся, чтобы все работы, от вспашки зяби до уборки урожая, выполнялись только членами звена. Это повышает ответственность каждого за порученный участок работы.

В повышении урожайности ценной технической культуры, как и в других отраслях производства, решающая роль принадлежит кадрам. Возделыванием сахарной свеклы заняты опытные механизаторы, теоретически и практически подготовленные. В колхозе выросли мастера высоких урожаев. Такие, как Ш. Яруллин, Х. Ягудин, Ш. Мулюков, Д. Тайбулатов.

В эти дни колхозные механизаторы трудятся под девизом: завершенному году — пятилетки — наш ударный труд.

М. КАМАЛЕТДИНОВ,
экономист.



Добрая слава в районе идет о механизаторах, животноводах, свекловодах. Ежегодно многие колхозники за успехи, достигнутые в труде, завоевывают право участия на ВДНХ СССР.

В 1973 году, за получение высоких урожаев зерновых на закрепленном участке, колхоз «Д р у ж б а» на ВДНХ СССР в Москве представляли 10 человек. Среди механизаторов Ислам Гайфуллин, Рафик Насыбуллин, руководители комплексных бригад Иван Сергеев, Раис Насыбуллин, мастера

высоких урожаев сахарной свеклы — руководитель звена Якуб Ми-небаев, свекловоды Зайнаб Садынова, Гульсум Ахметсафина и другие. Все они были удостоены медалей ВДНХ.

Недавно в колхозе состоялось торжественное вручение медалей передовикам производства. Награды победителям вручила секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся Е. И. Кочнева.

НА СНИМКЕ: Е. И. Кочнева вручает серебряную медаль ВДНХ бригадире III комплексной бригады И. Сергееву.

Цветист колхозному саду

Наше хозяйство — пригородное. И, естественно, оно должно в определенной мере жить заботами горожан. В колхозе хороший яблоневый сад и его урожай, в основном, реализуется в городе.

Занимает сад 45 гектаров площади. На 25 гектарах деревья плодоносят. Главным образом это зимние и осенние сорта. В ближайшие годы общая площадь плодоносящих насаждений увеличится до 45 гектаров, а валовой сбор плодов составит 2.000 центнеров.

Работает в саду уже много лет постоянная садоводческая бригада. В ее составе опытные работницы Ольга Ильина, Василиса Сергеева, Мария Плеворова и другие, которые хорошо знают приемы и методы работы в саду, агротехнику возделывания садовых культур. Применение комплекса агротехнических мероприятий позволяет колхозу из года в год собирать высокие урожаи плодов. Так, в 1973 году валовой сбор составил 676 центнеров. Себестоимость центнера плодов выразилась в 19 руб. 45 коп. От садоводства хозяйство дополнительно получило 7.468 рублей.

Успех в садоводстве, как и в любом другом деле, обеспечивает ся кропотливым трудом. Весь участок хорошо ухожен. Значительную роль играют защитные полосы из тополя и акаций, внутри кварталов заложены ветроломные линии. Раз в три года по осени почву в садах пропахиваем. Почву в междурядьях содержим под черным паром. В течение лета производим трехкратную культивацию с помощью культиватора КСШ-5Б. Ежегодно на треть сада вносим по 20 тонн органических удобрений на гектар. Рационально используются также минеральные удобрения.

Садоводство — очень трудоемкая отрасль. Поэтому важно, чтобы все работы здесь были

максимально механизированы. Пока что наше хозяйство не имеет в саду специальной техники, которая бы позволила повысить производительность труда. Накопление влаги идет в основном за счет зимних и весенних осадков. Зимой снег задерживается тракторными снегопахами. В марте проводим задержание талых вод путем трамбовки снега гусеничным трактором в двух направлениях. Эту работу постоянно выполняет опытный тракторист В. Я. Таймуллин.

Серьезное внимание уделяем формированию кроны. Ежегодно на всей площади производим обрезку яблонь, чем добиваемся лучшего использования кроной воздуха и света. Работу эту выполняют самые опытные садоводы.

Четко выполняются меры борьбы с вредителями и болезнями растений. При этом используются как химические, так и механические методы борьбы.

В целях лучшего использования урожая и повышения рентабельности садоводства строится цех по переработке плодов. В прошлом году первый сезон работал сушильный цех. Его производительность — 500—600 килограммов сырых яблок в сутки. В 1975 году предусматривается строительство плодохранилища, что создаст возможность реализовать продукцию и в более поздние сроки, и в зимние месяцы поставлять городу свежие яблоки.

Словом, садоводство мы считаем делом перспективным. Развитию этой отрасли и в дальнейшем будет уделяться большое внимание. Большие хорошие плодов и ягод для населения района — этот девиз стал принципом жизни нашего коллектива. Он полон решимости с честью выполнить обязательства завершающегося года пятилетки.

А. ДЕМЕНТЬЕВА,
бригадир свекловодов.

Большую работу по пропаганде новых обрядов на селе ведут партийная, профсоюзная и комсомольская организации и исполком Курмышского сельского Совета. В торжественной обстановке, при большом участии местных жителей проходят здесь проводы призывников в Советскую Армию, встречи воинов, уволенных в запас. Надолго запоминаются комсомольские свадьбы, октябрины и другие мероприятия, организуемые в Домах культуры.

Недавно дружинцы организовали теплую встречу воинам, отслужившим срок в рядах Советской Армии. Их было 18. На торжество были приглашены родственники, знакомые и просто односельчане. Каждому, из тех, кто сегодня вновь встал в строй



колхозников, правление колхоза решило выделить 150 рублей и 2,5 центнера хлеба.

Снимок сделан в день торжества в колхозе. Председатель колхоза. Герой Социалистического

Труда Ш. С. Хафизов поздравляет В. Валеева с благополучным окончанием службы. В настоящее время В. Валеев работает шофером грузовой автомашины.

вручил памятные подарки особо отличившимся строителям.

Выступившие на торжестве, строители И. Логинов, Ф. Васильев, секретарь парторганизации бригады К. Булатов, председатель исполкома сельского Совета В. Хузиахметов выразили уверенность, что новый клуб станет настоящим очагом культурно-массовой работы.

На торжестве принял участие и выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. И. Газизуллин.

О. ИЛЬИНА.

В клубе — новоселье

В экономическом отношении «Дружба» — хозяйство крепкое.

В нем, наряду с большим хозяйственным строительством, широким фронтом развернулось строительство культурно-бытовых объектов. Только за последние годы своими силами были возведены два Дома культуры, 2 магазина, 2 начальные школы и другие культурно-бытовые объекты. А недавно строители подготовили еще один подарок, сдав в эксплуатацию клуб в селе Чувашская Менча. Зрительный зал,

рассчитанный на 250 человек, в праздничном оформлении. Возводила объект бригада строителей, возглавляемая М. Логиновым.

Торжество по случаю сдачи в эксплуатацию нового клуба открывает секретарь парткома колхоза М. Мусин. Он поздравил тружеников бригады с большим событием в культурной жизни села. Председатель колхоза Ш. С. Хафизов рассказал об успехах, которых добились труженики села, остановившись на задачах, стоящих перед ними в этом году,

100

строк из
блоков
журналиста

Память

«Вас с нами нет. Но в нас
вы живы,
Пока на свете живы мы!»

(Н. Ваншенкин).

Как и сотни других односельчан, он был хлеборобом. И когда пришло время, вместе со всеми он встал в строй для ратного труда. Встал, стиснув зубы, точно зная, за кого биться. Вместе с миллионами красноармейцев он трудился на огневой полосе. Трудился до октября 1942 года, пока его не ранили.

А ранение у Александра Павловича Ермишкина было серьезное и тяжелое. Ранен он был в правое плечо, левую лопатку, левый голенный сустав и голень с раздроблением костей.

Пять месяцев пролежал он в полевом госпитале. Врачи и медсестры приняли все возможные меры для спасения его жизни. Семнадцать раз переливалась кровь, и в нем долгое время происходила борьба со смертью. Но силы покинули бойца, и он умер 23 марта 1943 года.

О последних днях и ночах Ермишкина начальник полевого госпиталя В. Бельцын написал его жене.

Прошло тридцать с лишним лет, как пришло в Старые Челны это письмо. А написано оно было в мае 1943 года.

Снова и снова перечитываю строки из этого трагического документа, оставленного прошлой войной.

«Семнадцать раз переливалась кровь...».

Вчитываешься в эти слова и думаешь, какие муки должен был вытерпеть человек, перенесший все это.

Читаю дальше.
«Все время был спокоен, терпеливо переносил тяжелые страдания. Был ласков с обслуживающим персоналом и оставил о себе у всех светлую память».

Поистине крестьянский замес был в нем, в хлеборобе, ставшем во имя Отчизны солдатом.

Солдатом и остался он. Навсегда.

...Давно отслужил в Армии сын Александра Павловича Ермишкина.

Теперь у него, Павла Александровича, свои дети растут.

Растут, чтобы продолжить дело деда, хлебороба и солдата.

...Время отсчитывает часы и дни, месяцы и годы. Через 52 дня наступит праздник Победы. В тридцатый раз отметит его наша страна. Вместе со всем народом отметят его и жители Старых Челнов. В этот день они поименно помянут тех, кто сложил голову на бранном поле.

В. БУРАЙКИН.



«Женщина для меня—воплощенная гармония жизни. А война—всегда дисгармония. И женщина на войне—это самое невероятное, несочетаемое сочетание явлений».

А наши женщины шли на фронт и воевали на передовой рядом с мужчинами».

Четко выделяются эти слова писателя Бориса Васильева на занавеси Дома культуры.

Звучат аккорды «Священной войны».

За столом президиума—участники Великой Отечественной войны Анастасия Ивановна Федюкова и Кузьма Никифорович Петров.

Зрительный зал Егоркинского Дома культуры полон. Очень много молодежи.

В настороженной тишине звучит отрывок из «Реквиема» Р. Рождественского.

И снова песня. Голос Марка Бернеса, исполняющего песню «Хотят ли русские войны?», удивительно гармонирует с торжественно-взволнованной атмосферой, которая царит в зале.

Начинается читательская конференция по повести Б. Васильева «А зори здесь тихие», организованная Егоркинской средней школой и Советом Дома культуры.

Повесть эта полюбилась читателям. Ее прочитали все учащиеся 8—10 классов, читали ее и сельские труженики.

По просьбе сельской молодежи в Доме культуры демонстрировался и фильм, поставленный по произведению Б. Васильева.

Девятиклассница Юлия Яковлева знакомит собравшихся с творческой биографией автора обсуждаемой книги.

—Только человек, который сам пережил войну, испытал тяготы фронтовых будней, остро понял муки и горе народа, мог создать такое произведение,—подчеркивали выступавшие.—Все, что описано, выстрадано автором.

Близки и понятны людям судьбы главных действующих лиц повести—Жени Комельковой, Риты Осяниной, Лизы Бричкиной, Сони Гурвич, Гали Четвертак. Они все до войны

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

мой: или ты убьешь врага, или он тебя. Война открыла глаза Жени Комельковой: ей есть за что предъявить счет врагам.

Один за другим выступают школьники на конференции. С большой теплотой говорят они о старшине Васкове и его подчиненных, о тех, кто вел бои местного значения. Бои, в которых также ковалась победа советского народа. С гордостью говорят выступающие о девушках, неизвестных до войны и ставших героинями.

—Они погибли, чтобы мы счастливо жили,—так сказала на конференции Л. Степанова.

С вдохновением читали на конференции отрывки из обсуждаемой повести Л. Микукова и И. Шерникова.

Своими впечатлениями о фильме «А зори здесь тихие» поделились Т. Гришова и А. Кадяшева.

Затем перед собравшимися

Из почты „Присяги“

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

УРОК МУЖЕСТВА

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

были счастливы по-своему, каждая жила своей жизнью. Теперь же война разрушила Риту улыбаться. Война убила Соню, круглую отличницу, прервала мечту Лизы о завтрашнем дне, о счастье. Война разбила сказку Гали Четвертак и поставила перед дилем-

Традиции отцов продолжим и умножим



Краснознаменный Сибирский Военный округ. Воины-комсомольцы отличного танкового подразделения Севастопольского ордена Александра Невского мотострелкового полка обратились ко всем воинам Краснознаменного Сибирского военного округа с призывом развить соревнование в честь 30-летия Победы Со-

ветского народа в Великой Отечественной войне под девизом «Традиции отцов продолжим и умножим».

Каждый второй воин полка стал отличником боевой и политической подготовки, получил классную специальность.

На снимке: по машинам... Фотохроника ТАСС.

Создан Оргкомитет Олимпиады

В целях подготовки и проведения XXII летних Олимпийских игр 1980 года в Москве образован Организационный комитет Олимпиады под председательством заместителя Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новикова.

Заместителями председателя Оргкомитета являются председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов, председатель Комите-

та по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Навлов, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Кочемасов, заместитель Председателя Совета Министров Эстонской ССР А. К. Грен. В состав Оргкомитета вошли также представители общественных и спортивных организаций, министерств и ведомств. ТАСС.

ФЕХТОВАНИЕ. Фехтовальщики ЦСГА успешно выступили в Париже в розыгрыше Кубка Европы, вновь завоевав почетный

трофей. В финале они победили спортсменов французского клуба «Милун». ТАСС.



НЬЮ-ЙОРК. Хулиганствующие сионистские элементы устроили здесь очередную провокационную вылазку. Они совершили налет на штаб-квартиру авиационной кампании «Пан-Америкэн Уорлд Эйрлайн» и беспрепятственно скрылись. «Пан-Америкэн» стало объектом бесчинства сионистов только потому, что самолеты этой кампании совершают полеты в Сирию. Об этом прямо заявил один из налетчиков, позвонивший после налета в американские информационные агентства.

САН-ХОСЕ. В Гондурасе ширится забастовочное движение. В этой небольшой стране центральной Америки уже несколько дней стачками парализованы многие предприятия и вспыхивают все новые забастовки. Рабочие требуют увеличения заработной платы и улучшения условий труда. Власти используют против бастующих армию.

ЛОНДОН. За 1974 год рост потребительских цен в Англии составил почти 20 процентов. По росту дороговизны Англия, как свидетельствует печать, уступает лишь Исландии, Турции и Италии.

БУХАРЕСТ. На заводе сельскохозяйственных машин в городе Крайова началось производство колесного трактора мощностью 48 лошадиных сил. Новый трак-

тор может использовать 12 навесных механизмов и найдет широкое применение в сельском и лесном хозяйстве, строительстве.

БУДАПЕШТ. В 10 стран мира поступают высококачественные узлы к электронно-вычислительным машинам, радиодетали, магнитофоны и приборы, изготовленные на Будапешском радиотехническом заводе. Растет объем экспорта изделий предприятия в СССР. В этом году коллектив завода отправит в Советский Союз 400 тысяч магнитофонных головок.

НЬЮ-ЙОРК. XXIX сессия Генеральной ассамблеи ООН завершила свою работу. Закрывая ее, председатель Генеральной ассамблеи объявил, что в случае необходимости она будет возобновлена для обсуждения положения на Ближнем Востоке.

Стол находок

Найдены мужские часы. Обращаться к Наиле Ибнеевой, проживающей в г. Нурлат по улице Заводская, дом 2 а, кв. 21.

Зам. редактора Г. А. ДАВЫДОВА.

Объявление

Пропал четырехлетний мерин, рыжей масти. Приметы: задние ноги в чулках.

Знающих его местонахождение просим сообщить в деревню Егоркино, Федорову А.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74, Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дуближам 1—37, отдел писем 0—57.

Тираж 5.278.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский и чувашский языки.

Н.-Октябрьская типография Управления по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Совета Министров ТАССР.